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Onthaalbureaus  –  Financiering

Naar aanleiding van het inburgeringsdecreet werd
bepaald dat per provincie één onthaalbureau geor-
ganiseerd moest worden. Momenteel zijn in de
provincie V l a a m s-Brabant vier onthaalbureaus ac-
tief (Hageland, L e u v e n , Vi l v o o r d e, Z u i d w e s t-B r a-
bant).

De onderhandelingen om te komen tot een geza-
menlijk initiatief verlopen moeilijk. Sommige opte-
ren voor een gezamenlijke V Z W, uiteraard met be-
houd van de bestaande werkpunten, andere voor
intergemeentelijke samenwerking.

Naast de organisatorische problemen, is er een nog
zwaarder en acuut probleem. De financiering van
deze onthaalbureaus gebeurt via de Vlaamse over-
h e i d , maar deze middelen worden niet steeds tijdig
d o o r g e s t o r t . Zo had de subsidie (op grond van de
regeringsbeslissing van 17/10 jl.) eind november
moeten worden uitbetaald. Wegens het uitblijven
van subsidies werden in sommige onthaalbureaus
personeelsleden op tijdelijke werkloosheid gezet.

Begin december jongstleden had men het geld nog
niet ontvangen.

1. Wanneer ontvingen de onthaalbureaus het geld
om de lonen uit te betalen in september 2003,
oktober 2003, november 2003, december 2003,
januari 2004 ?

2. Wordt voorzien in terugbetaling van het kaskre-
diet dat door onthaalbureaus werd opgenomen
om personeel te kunnen blijven betalen, of geeft
de regering er de voorkeur aan dat de perso-
neelsleden op tijdelijke werkloosheid worden
gezet indien prefinanciering niet mogelijk blijkt ?

3. Wanneer mag het uitvoeringsbesluit verwacht
worden betreffende de organisatie en de wer-
king van de onthaalbureaus ?

4. Krijgen onthaalbureaus een vaste structuur op-
g e l e g d , of mogen zij kiezen op welke wijze zij
zich organiseren ?

Antwoord

Voor de subsidiëring van de onthaalbureaus van
een bepaald begrotingsjaar ontvangen deze jaar-

lijks een voorschot van 90 % van de toegewezen
m i d d e l e n . De uitbetaling van de resterende midde-
l e n , dat wil zeggen het resterend bedrag van 10 %,
kan pas plaatsvinden na de goedkeuring van het
werkingsverslag en de financiële afrekening. D e
resterende 10 % van de middelen van het begro-
tingsjaar 2002 werden uitbetaald in januari 2004.
De huidige administratieve procedures maken het
niet mogelijk om de eventuele interest op kaskre-
dieten terug te betalen.

De onthaalbureaus worden momenteel gefinan-
cierd door de begrotingsmiddelen 2003. De periode
waarvoor deze kredieten kunnen worden aange-
w e n d , loopt van 1 september 2003 tot 31 oktober
2 0 0 4 . Het voorschot van de middelen 2003 werd
uitbetaald tussen 17 en 22 december 2003. De toe-
wijzing van de middelen 2004 zal conform het in-
burgeringsdecreet en uitvoeringsbesluit gebeuren.
Er zal zorgvuldig over worden gewaakt dat de con-
tinuïteit in subsidiëring van de onthaalbureaus ge-
garandeerd is bij de overgang van het experimen-
teel naar het decretaal gestuurd beleid.

De Vlaamse regering keurde het uitvoeringsbesluit
betreffende het inburgeringsbeleid principieel
goed op 24 oktober 2003 en definitief op 30 januari
2 0 0 4 . Hoofdstuk V en VI van dit besluit regelen de
erkenning en de subsidiëring van de onthaalbu-
r e a u s. Deze regelgeving legt geen verplichte struc-
tuur op aan de onthaalbureaus : zowel een privaat-
rechterlijke VZW als een openbare dienst kan een
erkenningsaanvraag indienen.

In 2003 werd een procesbegeleider aangesteld om
de schaalvergroting van de voormalige 26 onthaal-
bureaus te begeleiden. Artikel 12 van het uitvoe-
ringsbesluit bepaalt immers dat acht onthaalbu-
reaus erkend kunnen worden met respectievelijk
de volgende werkingsgebieden : de provincies
We s t-V l a a n d e r e n , L i m b u r g, V l a a m s-B r a b a n t ,
O o s t-Vlaanderen (met uitzondering van de stad
Gent) en Antwerpen (met uitzondering van de stad
Antwerpen) en de grootstedelijke gebieden, m e t
name de stad A n t w e r p e n , de stad Gent en het
tweetalige gebied Brussel  –  Hoofdstad.

Wat deze reorganisatie betreft, zijn er verschillende
snelheden merkbaar op het terrein. De onthaalbu-
reaus van de stad Antwerpen en provincie A n t w e r-
pen en van de stad Gent zijn operationeel. In de
provincie Oost-Vlaanderen werd een nieuwe V Z W
o p g e r i c h t . In het tweetalig gebied Brussel-Hoofd-
stad werd de VZW BON opgericht op 6 februari
2 0 0 4 . In de provincie Limburg wordt een onthaal-
bureau binnen de provincie opgericht. Ook voor de
provincie V l a a m s-Brabant wordt deze piste ge-



volgd ; er zal met name een provinciale dienst wor-
den opgericht aIs onthaalbureau. In de provincie
We s t-Vlaanderen tot slot is er een principieel ak-
koord om het onthaalbureau binnen het provinci-
aal integratiecentrum (PIC VZW) op te richten.

Vanaf 1 april 2004 kunnen de gefusioneerde ont-
haalbureaus een erkenningsaanvraag indienen.


